

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses 3'75

Núm. del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa al Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Precios convencionales

TEXTO: La Anunciación de Nuestra Señora, por A. A. F., Pbro.—Variedades.—Humoradas trasatlánticas, por Efteene.—Ecos de Madrid.—Lo de Creta.—De Cuba.—De Filipinas.—Noticias generales.—Boletín religioso.—De la Capital.—Telegramas.—Datos estadísticos.—Boletín Meteorológico.

LA ANUNCIACION DE NUESTRA SEÑORA

Sin María no hubiera la Iglesia existido, porque el verbo ó palabra de Dios no se habría hecho sensible ni inteligible á los hombres para haberla podido formar. Dios había hablado antes muchas veces al mundo, y el mundo no había formado una iglesia en que la gracia se comunicase abundantemente á los hombres. La razón es porque les había hablado por el ministerio de los ángeles, de los patriarcas y profetas, y de consiguiente su divina palabra no llegaba substancial, ó en su esencia, á los hijos de Adán. Determinó, pues, hacer que llegase, y al efecto envió á su eterno Verbo, á su mismísima palabra.

He aquí por qué fué necesario que la palabra de Dios encarnase; he aquí por qué encarnó en las entrañas de María. Si algo hubiera podido impedir el que se salvase el linaje humano, habría sido el que Dios no hubiese hallado en toda la naturaleza humana un sujeto capaz de que lo eligiese el Verbo Dios para vestirse de carne con él. Todos los individuos de la especie humana, sobre ser unos miserables gusanos, unos átomos imperceptibles á los ojos de Dios, eran y son los hijos degradados de un padre criminal; una mancha original nos afea á los ojos de la santidad.

Dios, en su mente divina, excluye á una criatura del pecado, y no bien el hombre cae, no bien la humanidad toda se inficiona, cuando la presenta á los mismos hombres como el medio ó instrumento de su libertad ó salvación. ¿No fué ésta la que desde este punto de vista, y como preservada para que en ella pudiera encarnar su palabra, dijo el Señor que quebrantaría la cabeza de la serpiente? Ella fué, y sólo ella, la que así ahora como después fué presentada por Dios al mundo bajo diversas figuras, como la criatura más grande y sublime, como la obra más admirable de la naturaleza, como un portento, en fin, de méritos y virtudes que pudiese elevar su hajeza de hija de Adán y cautivar los ojos de Dios, que hallándola tan pura, toda hermosa, podía tomar en ella carne sin participar en nada de la culpabilidad humana.

Si en una materia tan seria se permitiese una hipérbole poética, diríamos que la encarnación del Verbo no se verificó luego que nació el hombre, porque era necesario dar tiempo á la naturaleza para que, reuniendo todas sus fuerzas, pudiese producir un fenómeno tan singular de perfección como María. El hecho es que criada por Dios cuando convino, apareció tan grande que el mismo Señor que la había elegido para la alta dignidad de Madre de su Verbo le envía á uno de sus ángeles, á comunicarle su determinación. Este primer paso del actual misterio nos descubre cuán grande es aquella Virgen humilde á quien Dios avisa para engrandecerla. El respeto con que el ángel la saluda nos manifiesta lo mismo; y la prontitud con que se realiza, por la pura é inefable acción del Espíritu divino, la Encarnación del Hijo de Dios en su seno, es la última demostración de lo sublime que es María á los ojos de la divinidad. Ella es la bendita entre todas las mujeres, la llena de gracia con quien está Dios. Esto sólo basta para que la creamos, como la creemos, capaz de llenar la inmensa distancia que separa al cielo de la tierra y de hacer que se aproxime Dios al hombre del modo más íntimo y familiar. Pueden acer-

carse más las dos naturalezas que uniéndose hipostáticamente en una misma persona? Pues esa unión es la que se hizo en las entrañas de María, y por ella es como vuelve á su perdida dignidad la criatura rebelde, cuando ya no veía más que el desorden universal de una anarquía completa; las pasiones en insurrección; los deseos impuros, las luchas del egoísmo con el orgullo, del error con la verdad, del individuo con sus socios y de la sociedad consigo misma.

Pero todo esto cesa por la encarnación, porque uniéndose Dios al hombre es conocido aquel por éste, y el amor, efecto del conocimiento, lo eleva al cielo, lo desprende de la tierra, le hace refrenar sus pasiones, y enseñándole á mirar en los demás hombres la imagen de la Divinidad, se identifica con ellos por la caridad, y todo, por consecuencia, vuelve á hacerse uno como siempre debió serlo.

La unidad de la fe traerá al mundo la unidad de amor y de caridad y producirá en el corazón de los hombres una misma esperanza de conseguir los bienes eternos para que hemos sido criados, por unos mismos medios, por los únicos medios que hay para conseguirlos. Entonces verán los hombres cuán grande es Dios, y convencidos de que nada puede satisfacer su corazón como Él, le amarán como á su único sólo bien; pero advertidos de que en la vida presente este amor siempre ha de ser imperfecto, esperarán ir á amarle en la otra, donde sin distracción será Dios, y Dios sólo todo en todos. Y para lograr este resultado, podrán hallar otros medios que los que dejó depositados en la Iglesia el Salvador? No. Sólo María es la que concibe sin mancha ni detrimento de su pureza virginal. Sólo la Iglesia es la que santifica. Los que en ella no se unen al principio y fin de todo, que es Dios, son piedras dispersas que, lejos de obtener su perfección en el edificio de la unidad, ruedan de uno en otro precipicio, hasta que al cabo se abisman en el sempiterno horror en que ningún orden se conoce. He aquí como de nuevo aparece la unidad, así en la Anunciación de María como en la Iglesia figurada por esta Señora. Las

acciones del hombre por sí solas son siempre despreciables; pero si obra en nombre de la Iglesia, lo merece todo, porque no es él, sino Jesús quien obra en él y por él.

A. A. F. Pbro.

Variedades

Heroísmo de una religiosa

Refiriendo un periódico detalles del incendio que devoró en pocas horas el casino y el edificio del café Suizo de Avila, da cuenta del siguiente episodio.

En una de las habitaciones del piso más alto de la casa yacía en el lecho, atacado de viruela confluyente, el dueño del café Suizo, que careciendo de familia, era asistido en su penosa enfermedad por una sierva de María. Esta, al notar el humo que invadía la habitación, salió á la escalera, pero el fuego la cerró el paso. Entró de nuevo en la habitación donde el varioloso yacía y desde el balcón pidió auxilio. Varios obreros colocaron escaleras, una desde el suelo al piso principal y otra desde éste al segundo.

—Baje usted por la escalera—dijo uno de aquellos.

—¡Jamás!—gritó la sierva de María—primero mi enfermo.

Arropó á éste con una manta, porque la más pequeña dilación causaba la muerte, y sujetándole con un cordel por debajo de los brazos, ella quedó en el balcón sujetando la cuerda por un extremo y algunos operarios la escalera. El enfermo, con ansia de vivir, descendió con vigor. La hija de la caridad cuyo nombre es Sor Natividad Loriz, cuando contempló en salvo al objeto de sus desvelos, envuelta casi por las llamas, se lanzó desde el balcón á la escalera que por las condiciones del sitio estaba casi vertical.

La muchedumbre vió con terror como aquél ser delicado empezó un descenso peligroso. A los pocos momentos la sierva de María vaciló y parece que se desvanecía. Entonces un hijo del pueblo, cuyo nombre sentimos ignorar, subió rápidamente y sujetándose con esfuerzo inaudito con una mano á la escalera y ayudando con la otra á la sierva, bajó sin percance alguno con Sor Natividad, que sin preocuparse de nada, preguntó con ansia por el estado del que la separó violentamente el terrible siniestro.

—¡Loor á la ilustre sierva de María, que mirando con desprecio su vida, no procuró más que la salvación del pobre varioloso!

—¡Bendita Religión, hija del cielo, que tal heroísmo encierra!

Las tumbas de Beethoven y de Schubert.

El antiguo cementerio del viejo faubourg, Wachring, cerca de Viena, en el cual se en-

cuentran los sepulcros de Beethoven y de Schubert, va á ser demolido, edificándose en aquel terreno una gran iglesia católica.

Desde hace diez años los restos del inmortal Beethoven no descansan en el cementerio de Wachring, pues en 1855 fueron trasladados al nuevo cementerio central, donde había sido construído con aquel objeto un magnífico sepulcro costeado por el Consejo municipal de Viena.

Pero el modesto monumento de Wachring ha sido conservado intacto, y á una dama piadosa débese el cuidado de tenerlo constantemente rodeado de rosas blancas, las flores preferidas del insigne maestro, cual si aquellos restos no hubiesen desaparecido de allí.

Este antiguo sepulcro y el de Schubert serán colocados en la nueva iglesia que ha de construirse.

Desgraciadamente toda esperanza de encontrar los restos de Mozart ha desaparecido.

HUMORADAS TRASATLÁNTICAS

Recuerdos de la Tierrauca

II

Y si sucediera, como es posible, ó tuviera lugar á bordo un nacimiento ¿podría, insistió aquel caballero, bautizársele solemnemente? Sí, señor, le repliqué; hay en mi camarote, decentemente custodiada, una pila bautismal con todos sus aparatos litúrgicos y libro en donde se registran las partidas de bautismo de los nacidos. Y no sólo es posible que suceda el caso por V. propuesto, sino que ya aquí ha sucedido. En este mismo libro consta la partida de bautismo de un niño llamado Luis del Corazón de Jesús, María, Guillermo, Simón, Lorenzo y Emilio Boutinón y Ramona, hijo de Manuel, natural de Charente (Francia) y de Trinidad, natural de Bordeaux, provincia de Gironde, también de Francia.

Y en este caso, continuó el caballero, ¿de dónde es natural ó á qué parroquia pertenece el recién nacido, en la mar?... Todos los que nacen á bordo de los buques, le contesté, son, en realidad de verdad, hijos de la mar; y su parroquia, el casco del Trasatlántico ó barco de vela; pero la regla establecida es, que pertenecen á la Capital de Reino cuya bandera enarbolaba la embarcación; de Madrid, por ejemplo, si es española; de París, si francesa; de Londres, si inglesa.

¿Y los demás Sacramentos de la Iglesia, la Confesión, Comunión y Viático á los enfermos, Extremaunción y hasta un Matrimonio, pueden tener lugar á bordo?... Quién lo duda caballero, le repliqué, en los barcos de esta Compañía, el Capellán ejerció las funciones de un Párroco, el buque y sus tripulantes y pasajeros, son su parroquia y fieles ambulantes ó flotantes; es más, esa parroquia tiene privilegios de la Santa Sede

4 ANTICH É IZAGUIRRE

paciones y que había aceptado en endoso el de Guevara por tratarse de sólo ocho días de custodia y estar en el balneario dos de sus amigos mejores: Pedro Malafío y Lucas Biendicho, con los respectivos apéndices de sus familias, sin contar con la gracia de Dios de lo más florido de las muchachas de Mundopia.

El tiempo se pasaba bien; menudeaban las excursiones con merienda á las praderas próximas, ricas en frescura y sombra (corría Julio) y lujuriosas en vegetación y panoramas; el humor de Pedro y de Lucas no consentía un rato de seriedad y todo se daba á la broma, no pasando día sin que alguno de los bañistas pagase el pato, víctima de las graciosas invenciones de aquellas dos destornilladas cabezas.

Todo marchaba viento en popa, excepción hecha de los pequeños disgustos que en sus disputas con los dos bromistas respecto á su valor pasaba Isidoro, á quien en modo alguno querían conceder ellos la patente de inasustable con que él se envanecía.

Pero una mañana, dormidos aun todos los bañistas, el despertar acostumbrado de las cinco del de Guevara fué de modo, que se le ennegreció el espíritu, tembló, temió estar soñando y acabó por, restregándose los ojos, no saber qué pensar de ello: encontrábase tendido en un ataúd, sojeta la barbilla por un pañuelo blanco, vestido de luto, con un traje que no le pertenecía y cubierto

Francisco Antich é Izaguirre

¿MUERTO?

NOVELA COMPRIMIDA

(Con la debida licencia)

PALMA

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR

de Sanjuan, hermanos

1897

que no son concedidos á las parroquias de tierra firme.

—Será difícil, replicó mi interlocutor, la misión del Sacerdote á bordo de un buque? Dificilísima es la misión del Sacerdote en todas partes; pero difícilísima y penosa, cruzando los mares, le contesté.

—Y le gusta á V. el navegar, continuó el caballero? Como yo no deseaba que se colara por mis adentros bajo ese punto, busqué una contestación que sin salirse del asunto, cerrara, digámoslo así, la puerta de entrada á mi confabulante, y le dejé excurriendo el bulto. Me gusta el navegar cuando veo al Capitán paseándose conmigo por la toldilla, ó descansando en el cuarto de derrota; y deja de serme grato, cuando, ni para comer, abandona el puente día, ni noche. Es decir, que me gusta y no me gusta; según como sea.

Vamos á otra cosa, díjome el caballero, si no es abusar de la amabilidad y simpatías que V. me ha inspirado desde que he tenido el gusto de conocerle, á bordo de este buque... No hay abuso alguno, caballero, le contesté, y gracias por las finezas que, aunque inmerecidas, V. me dedica, en estos momentos; V. sabe que puede mandar y disponer del pobre Capellán de este barco, cómo y cuándo V. quiera y guste.

Muchísimas gracias, Padre Capellán, continuó el fino y atento pasajero; y largándose un rico habano, que con otro para él, había sacado de su bolsillo, encendió su mecha al chispazo del pedernal, y después de encendidos aquellos, paseando á ratos y sentados otros sobre los bancos de la ciudadela, me dijo: V., según referencias, es hijo de Mallorca, de la tierra de Raimundo Lulio, del gran Cuadrado, de Maura el ex-Ministro, de Weyler el gobernador general de Cuba y de muchos otros personajes eminentes que ahora sería largo enumerar... Tengo muchos deseos de conocer aquellas rocas enclavadas en el Mediterráneo, por los elogios que de ella me han hecho, testigos de vista que me merecen crédito, y desearía que....

En esto, el camarero toca la campana para comer, interrumpimos la conversación... y hasta más ver, lectores míos.

Efeleene.

Ecós de Madrid

Opina *El Liberal* que las circunstancias lo han puesto todo en peligro.

Ataca la patria por funestas contrariedades—añade el colega, el Gobierno, la opinión, los partidos, todo el mundo se entrega á estupendas aberraciones.

Urge salir del pantano para llegar á terreno firme.

—Es preciso que el partido liberal refuerce su cohesión y unidad para el caso de que la patria solicite sus servicios.

Publica *El Globo* un artículo titulado *Actitud liberal*, en el cual se dice que el señor Sagasta nada ha omitido para el cumplimiento de su deber, reorganizando las fuerzas liberales y realizando una obra felizmente terminada.

Añade el colega que el señor Sagasta no solicita el poder, limitándose á cumplir patrióticas obligaciones.

—¿Se quiere, pregunta el colega, que brindemos al país la pacificación de las colonias, que curemos los males agravados por los trabajos carlistas?

El partido liberal ha expuesto ya su opinión al país, y á ella se atiene.

Los señores Beranger y Castellano han celebrado una conferencia acerca del transporte de material naval á Filipinas.

Dícese que también se han ocupado en la forma de arbitrar recursos para hacer frente á las atenciones marítimas del Archipiélago.

A dicha conferencia ha concurrido el jefe de material del ministerio de Marina, general Terry.

A las preguntas de los periodistas ha contestado el jefe del Gobierno diciendo que no sabía cuando se celebrará el próximo Consejo de ministros.

Respecto á la convocatoria de las Cortes, ha dicho que todavía no tenía pensada la fecha y que no se preocupaba del asunto.

Hab'ando de la supuesta crisis parcial ha dicho que es pura fantasía cuanto respectó á ella se diga, pues no hay motivo ni razón que la justifique.

El señor Cánovas ha invitado á los periodistas á que fueran á visitar al señor Morlésin, pues acaso pudiera darles algo que les convenia.

Así lo han hecho, enseñándoles el secretario particular del señor Cánovas un telegrama del señor Dupuy de Lome, que dice así:

En cumplimiento de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo, el juez de Jacksonville ha reformado los autos por los cuales se admitió fianza á los vapores *Dauntless* y *Tres Amigos*, y dispuesto que ambos queden detenidos y custodiados.

En el último correo de Cuba el general Azcárraga ha recibido una carta del marqués de Tenerife en la cual refleja éste muy buenas impresiones del curso de la campaña.

Otras cartas particulares llegadas en el mismo correo pintan con negros colores la situación de la Gran Antilla.

Según la estadística enviada en el último correo por el director general de Sanidad de Cuba Sr. Losada al ministro de la Guerra, el número de enfermos en todos los hospitales de la isla el día 28 de Febrero, era de 16.000, de los cuales 10.000 padecen enfermedades comunes, 4.000 están atacados de paludismo y unos 300 de fiebre amarilla.

LO DE CRETA

—Lord Salisbury declaró día 19 en la alta Cámara que era necesaria la federación de las potencias ante la actitud en que se ha colocado Grecia, y censuró á M. Kimberley por mostrarse hostil á Turquía, siendo así que había defendido su integridad cuando era ministro, haciendo notar la contradicción de criterio en que incurria.

—De la Canea telegrafan que en Candia han sido saqueadas las tiendas pertenecientes á los cristianos, que continúan los combates cerca de Retymo y que la escuadra griega anclada en La Canea ha abandonado aquellas aguas dirigiéndose á la isla de Cerigo.

De Atenas comunican que ha marchado á la frontera otro regimiento siendo despedido por los atenienses con gran entusiasmo.

También dicen que los turcos, en previsión de un desembarco de los griegos, colocan torpedos á lo largo de la costa de Macedonia.

Aunque el gobierno inglés declaró haber comenzado ya el bloqueo de Creta y puertos de Grecia, el *Diario oficial* anuncia que el bloqueo comenzará el 21.

—Las potencias han notificado á Grecia que el bloqueo de la isla de Creta comenzará el domingo 21, á las ocho de la mañana.

A los buques griegos se les prohíbe en absoluto aproximarse á las aguas de la isla.

Los demás buques con pabellón extranjero podrán comunicar libremente con la isla, pero serán vigilados por los barcos de guerra de la escuadra internacional.

Las noticias de Roma desmienten que haya sido atacado un oficial italiano cerca de Sitia por los insurrectos cretenses, como se había dicho.

DE CUBA

Un encuentro

En Macajigua (Las Villas) el batallón de Borbón encontró á unas partidas rebeldes atrincheradas cerrándole el paso. Las tropas arremetieron apoderándose de las trincheras en las cuales quedaron 8 enemigos muertos. Por nuestra parte tuvimos dos muertos y 18 heridos.

Varias bajas

El ataque de Jiguani lo realizaron los rebeldes empleando en tal aventura dos cañones.

Las bajas del enemigo, que fué valerosamente rechazado, fueron once muertos y muchos heridos, entre los cuales (entre aquellos y éstos) dícese que se encuentran seis cabecillas conocidas.

Las bajas de la columna Rey, en los combates que soportó para librar á los atacados en Jiguani, fueron seis soldados muertos, el comandante D. Juan Lopez los capitanes D. Justo Santa Olalla y D. Enrique Ledesma, y 42 soldados heridos.

En Jiguani murió el teniente de voluntarios D. Isidro Boronat.

La columna Rey se portó bizarramente, ganando todas las posiciones en que se defendieron los rebeldes.

Indultados

Han sido puestos en libertad el filibustero Arenas, natural de Cienfuegos y recientemente naturalizado ciudadano americano, y los súbditos yankees Scott y tres más, todos á instancias de M. Lee.

Quedan presos en la Habana 13 yankees que se cree no tardarán en ser libertados y expulsados de la isla.

Encuentros

Las partidas del Cebrejo, Periquito Perez y otras mandadas por Calixto Garcia atacaron á Jiguani.

La guarnición hizo una brillante defensa, siendo rechazado el enemigo, que abandonó 11 muertos. Retiró más bajas, entre ellas seis cabecillas.

Nosotros tuvimos cuatro muertos y el oficial de voluntarios D. Enrique Bernal y 18 soldados heridos.

El general Rey salió de las Veguitas para Jiguani y sostuvo fuego constante durante toda la marcha con las partidas de Rubí y otras. Las de Tamañes y Holguin esperaban á la columna en la Ciénaga.

Roto el fuego en Sábana Jucaibanitas, fué atacado el enemigo por el frente y los flancos por las tres columnas, abandonando sus posiciones é ignorando el número de sus bajas.

Nosotros tuvimos el comandante de Isabel la Católica D. Juan López y el capitán del regimiento de San Fernando D. Faustino Santa Olalla, heridos, y el capitán del regimiento de Baza, D. Enrique Ledesma, contuso.

Tuvimos además 5 soldados muertos y 30 heridos.

Continuando la columna su marcha encontró al enemigo que defendía el paso del Causillo, y después de corta resistencia, le derrotó, prosiguiendo su marcha hacia Jiguani, con ligeros tiroteos, resultando de ellos el capitán de Isabel la Católica don Victoriano Izquierdo herido leve y un muerto de tropa y seis heridos.

DE FILIPINAS

Organizando el ataque

El aprovisionamiento de las columnas ha sido muy difícil.

El día 18 terminó la conducción á Salitran de 150.000 raciones y 500.000 cartuchos.

Quedarán también listos los parques de artillería é ingenieros, y la ambulancia de sanidad que ha de asistir al ataque de Imus.

Merecen toda suerte de elogios el gobernador de Batangas, señor Uriá, y el de Manila, Sr. Luengo.

El primero ha reunido en pocas horas cien carros, cien carabaos y 130 caballos, y el señor Luengo ha enviado unos 280 caballos y gran número de carromatos que ha recogido en Manila.

Nuevas fortificaciones

Gracias á los esfuerzos de estos señores y á la acción del general Polavieja enviando oficiales de estado mayor para organizar estos singulares convoyes, se ha podido salir del verdadero atolladero en que nos había colocado la escasez de medios de transportes.

Cierta falta de iniciativas y de previsión en la administración militar ha sido causa de no dispusiéramos oportunamente de los medios de transporte, y con esto se ha retrasado la campaña más de veinte días, tiempo que los rebeldes, según noticias que conoce el general Polavieja, han utilizado para fabricar nuevas obras defensivas de gran importancia, cosa que quizás haga más difícil la toma de Imus.

Situación general

Continúan las pequeñas columnas que ha destacado el general Polavieja habiendo á las partidas que vagan por algunas provincias.

En los encuentros sufren muchas bajas estos núcleos de tagalos.

Ellos se vengán saqueando las aldeas que encuentran á su paso.

Ayer, después de robar en Pinan (Pampanga), secuestraron siete vecinos.

Otros dos se llevaron de Século (Nueva Ecija), de donde salieron los rebeldes luego de realizar toda suerte de atropellos.

Nada se ha vuelto á saber de las partidas refugiadas en los montes de Sibul.

Iniciase de nuevo el regreso de rebeldes á sus casas, síntoma muy favorable que se observó á poco de la toma de Silang y que desde entonces no había vuelto á notarse.

En Bulacán se han presentado á indulto 73 insurrectos.

Noticias generales

En Villanueva de Algaidas (Málaga), han sido detenidos Juan Granados Pelaez y Juan Frías Fernández, autores de un anónimo en el que exigían 2,500 pesetas al cura de dicho pueblo, D. Emilio Gutierrez Astorga.

La *Gaceta* publica un anuncio de la Secretaría general de la Universidad Central, para resolver varias dudas que, respecto al número de instancias y documentos que corresponde presentar á los maestros y maestras aspirantes á plazas en las escuelas anunciadas para su provisión en concurso únicos habían sido manifestadas por algunos de ellos.

La Duquesa de Alba ha visitado al señor Obispo de Salamanca, para tratar de la fundación de una Junta de damas que se encargue de promover una suscripción para construir en Alba de Tormes la Basílica de Santa Teresa.

El Imparcial ha recibido el ofrecimiento de D. Juan Bautista Díaz para que, en su nombre y en el de seis coparticipes más, ingrese en la suscripción del colega á beneficio de los soldados heridos que regresen de las campañas de Cuba y Filipinas, la parte que del vínculo fundado por D.ª Agueda Bejarano les corresponde, cuya respetable suma asciende á 180,000 pesetas.

Rasgos de tal importancia, en beneficio de los héroes de la Patria, merecen ser conocidos para honra de quien los realiza.

Inglaterra ha dirigido al Gobierno marroquí una reclamación por el ataque de que fué víctima en el alcázar el 22 de Febrero último el súbdito británico Carleton.

EN QUE PRINCIPIAN LOS APUROS DE ISIDORO

Valiente como el Cid, robusto como el buey Apis, sano como un melocotón escogido para hacer dulce y animoso como Pelayo el de la Reconquista, Isidoro Ladrón de Guevara y de Guevara jactábase de no haber tenido miedo nunca. Recortadísimo de barba, opulento de bigote, cuyas puntas parecían dos toledanas prontas á secundar á las dos valerosísimas flechas que de sus ojos salían en cada mirada dirigida á las hembras, bezo do algún tanto, con tendencia á la calvicie y cierta propensión á andar más tieso que una columna, constituía un tipo que llamaba la atención de cuantos en las aguas de Sovinda (carbónicas, sulfúricas, sódicas, férricas, etcétera, según rezaba el prospecto) en él se fijaban. Hallábase en ellas acompañando á un sobrino de la parte de una de sus hermanas, muy necesitado de reforzar su debilitado cuerpo con la maravilla de aquel prodigioso menjurje, sobrino á quien no habían podido acompañar sus padres por muy urgentes ocu-

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Cuarto menguante, el 25.
Sale el sol, á las 5'58.
Pónese, á las 6'16.

MAÑANA

25

JUEVES

LA ANUNCIACION DE NUESTRA SEÑORA
Celebra hoy la Santa Iglesia Católica el sacrosanto é inefable misterio de la Encarnación del Hijo de Dios, á quien el Eterno Padre envió al mundo por su grande misericordia y en cumplimiento de sus promesas, para que por medio de la efusión de su sangre obrase la redención del linaje humano, y reconciliase al hombre con su Dios ofendido.

OFICIO DIVINO.—Día 25.—Feria 5.ª De la Anunciación de la Stma. Virgen María. Blanco Doble de 1.ª clase. com. de la feria. En las visperas com. de las cinco llagas de N. S. J. C. y de la feria.

En la Catedral, indulgencia plenaria visitando la capilla de la Purísima Concepción y otra visitado la capilla de Ntra. Sra. de la Grada.

Indulgencia plenaria de la Bula de la Santa Cruzada.

CUARENTA-HORAS

En el Socorro, concluirán las Cuarenta Horas: á las siete misa de comunión general. A las ocho se expondrá S. D. M. A las diez y media horas y la misa mayor con sermón por el P. Julio Borrego, agustino. Al anochecer, Trisagio cantado, Te-Deum y la reserva.

En San Miguel, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: exposición á las seis y media. A las diez horas y la misa mayor con sermón por el P. Antonio Oliver. Por la tarde sermón cuaresmal por el P. Francisco Salvá. Al anochecer, Rosario, meditación, estación y la reserva.

CULTOS

En la Catedral, fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora. A las diez se cantarán horas y la misa mayor con sermón por el M. I. Sr. D. Rafael Tous, De'n.

En el Hospital general, se celebrará la misma fiesta. A las diez se cantará tercia y la misa mayor con sermón. Por la tarde sermón cuaresmal por el P. Antonio Lopez.

En la Merced, á las diez misa solemne con exposición. Por la tarde sermón cuaresmal.

En San Juan, al anochecer, el ejercicio de Nuestra Señora de Lourdes.

En San Felipe Neri, por la noche, el ejercicio de la Infancia de Jesucristo.

CORTE DE MARIA.—En el Hospital, á la Virgen de la Anunciación.

Viernes.—En San Miguel, continuarán las Cuarenta Horas: exposición á las seis y media. A las diez horas y la misa mayor. Por la tarde, los actos de coro: al anochecer sermón cuaresmal por el P. Francisco Salvá, filipense y la reserva.

En la Merced, por la noche, la segunda palabra que Cristo habló desde la cruz con sermón y la adoración de las cinco llagas.

Sermones Cuaresmales
En la Catedral, en la misa mayor por el M. I. Sr. D. Rafael Tous, Deán.

En Santa Eulalia, por la tarde, por don Juan Serra.

En Santa Cruz, por la noche sermón cuaresmal por D. Miguel Costa y Llobera.

En San Jaime, por la noche, por el Padre José Auba.

En San Francisco, por la noche, por don Ignacio Palou.

CORTE DE MARIA.—En San Jaime, á la Virgen de la Paz.

DE LA CAPITAL

Copiamos de La Lectura Dominical de Madrid las dos siguientes noticias:

Liga antimasonica.—Las Diócesis que van á la vanguardia del movimiento antimasonico son las de Mallorca y Tortosa, en las cuales sus celosos Prelados se han puesto al frente de las Ligas y están constituyendo juntas para varios pueblos, con el fin de hacer propaganda contra la secta y realizar las importantes resoluciones tomadas en Trento para hundir á la masonería y desenmascarar á los hermanos.

Una condenación y un buen ejemplo.—El inmoral drama Juan José, del impto Dicenta, condenado ya por los Rdos. Prelados de Sevilla, Toledo, Granada, Mallorca, Zaragoza, Santander, Seo de Urgel, Menorca y Oviedo, acaba de ser condenado también por el señor Obispo de Almería; y esto bastó para que las señoras de aquella ciudad ejecutasen un acto de adhesión á su Prelado y un desaire soberbio á la compañía dramática, huyendo del teatro en el que debía ponerse aquella función en escena, y haciéndose acreedoras á los aplausos de las personas cristianas y decentes.

Sépalo Palma, la piadosa Palma; vea el ejemplo que dan los pueblos del

continente á los hermanos de Ramón Llull y de Catalina Tomás.

También en Mallorca se levantó la voz de nuestro vigilante Prelado condenando al Juan José, y el Circo se abre, se representa el inmundo drama, oleadas de gente inunda el local, en el día solemnisimo de San José, en días de penitencia; y no se oye una voz de protesta, no se ve una muestra de adhesión á la voz del Pastor, que con dolor profundo contempla este escándalo en su rebafio. ¡Silencio oriminal, pasividad culpable! Pero no todos callaban: el día 18, La Ultima Hora, con una frialdad que aterra:

Para mañana el Teatro Circo Balear anuncia función extraordinaria, se pondrá en escena el drama Juan José.

¿Cuál es la fe de D. Leopoldo Alas? No es fácil definirla, como acontece con su moral, á pesar de haber escrito sus Cuentos Morales. Tal cual es ella, vaga, indefinible, vaporosa, aparece en este rasgo que su pluma de palmipedo escribía, cuando Madrid herido por persistente sequía, hacía solemnes procesiones de rogativa:

Se quiere que el pueblo español vuelva á la Edad Media, y vuelve. Entre todos los reaccionarios de la patria, y son muchos, están haciendo una ópera nacional con trajes del siglo XIII, y el pueblo soberano se va naturalmente á los coros.

Claustros, más ó menos plenos, que se quieren comer crudo á un profesor porque dice lo que todos los naturalistas dicen en Europa, y corque cree que el mundo tiene más años de los que le echa el P. Petavio; Obispos que, llenos de patriotismo medioeval también, se meten como el célebre Prelado de las Navas, con el estandarte y la cruz por la morisma adelante, aquí manigua; gobiernos que porque no llueve... porque no puede llover hasta que opinan que sacando á relucir los restos de San Isidro Labrador, se cambiarán las leyes meteorológicas y la rosa de los vientos, son las partes principales de esta ópera de espectáculo, nacional y reaccionaria como ella sola, en que la plebe se pone á ver visiones á su manera.

Esta es la fe del estimado amigo aquel... ¿Cree D. Leopoldo que pueden conciliarse en Dios la inmutabilidad, libertad y paciencia infinitas? ¿Admite la posibilidad de los milagros? ¿Opina que el mundo y la materia son eternos? ¿Cuál es el respeto que se merecen las reliquias de los Santos? ¿Dónde está la sumisión debida á los Prelados de la Santa Iglesia? ¿Qué son para Clarín las gloriosas epopeyas de nuestra patria?

Decía con mucho gracejo una revista de Madrid:

Clarín cuando habla de religión es capaz de asar la nieve y cuadrar el círculo.

Con gran lucidez y esplendor celebróse ayer por la noche el último de los Trece-Martes que con tanta solemnidad han venido celebrándose en la Iglesia de San Francisco de Asis en honor del Glorioso San Antonio de Padua.

Para que se pudiese lucrarse la Indulgencia Plenaria concedida por Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII á todos los fieles que visiten una Iglesia en donde en honor del Glorioso S. Antonio de Padua se exponga el Santísimo Sacramento los Martes, púsose de manifiesto Su Divina Majestad, ocupando inmediatamente la cátedra sagrada el elocuente orador D. Bernardo Matas.

La iglesia, á pesar de ser día laborable, estuvo concurridísima hasta el punto de estar llena casi de bote en bote, acudiendo á ella los fieles ávidos de escuchar la persuasiva palabra de tan distinguido orador. Hizo resaltar de una manera magistral las admirables virtudes que adornaron al glorioso San Antonio de Padua presentándolo á los fieles como el favorecido de Dios y el amado de los hombres. Dió además á conocer el prodigioso desarrollo que va tomando esa reciente Institución Seráfica la Pía-Unión de San Antonio con los cepillos del Pan de los Pobres. Y, efectivamente, causa admiración y sorprende la rapidez con que se ha extendido dicha Institución. Para que pues se pueda formar una idea aproximada del desenvolvimiento maravilloso de esta Institución, basta considerar que en el corto espacio de nueve meses que cuenta de existencia entre nosotros, según consta en el libro de registro en que están escritos

los nombres de los asociados, pasan ya de 2700 las personas inscritas entusiastas todos admiradores del Santo de los milagros. Lo que prueba también las muchas gracias otorgadas por San Antonio son la multitud de limosnas depositadas por los fieles devotos en los cepillos del pan de los pobres.

En el próximo pasado mes de Febrero se recaudaron 129 pesetas que se invirtieron en 280 kilos de pan, quedando además una existencia de 45 pesetas para los meses venideros; y en lo que llevamos del mes de Marzo van recaudadas hasta el presente 225 pesetas que se invertirán en 400 kilos de pan entre los pobres más necesitados de esta Capital, dejando un remanente de 105 pesetas. Eso prueba á la evidencia la simpática que es á los fieles Palmesanos, la devoción á San Antonio y como va cumpliéndose lo que tanto tiempo hace escribía el Panegirista del Santo, el Glorioso San Buenaventura: Los pobres van remediados.

Que siga adelante y prospere tan piadosa y benéfica Institución y que el glorioso San Antonio de Padua derrame sus gracias y bendiciones sobre los pobres y necesitados y de una manera muy especial sobre el anciano Custos de dicha Iglesia y demás personas que tan poderosamente han contribuido á la propagación de su devoción y culto.

Nuevo Juez.—El Sr. D. F. Augusto Corral, nuevo Juez de 1.ª instancia y de instrucción de este partido, ha tenido con nosotros la atención, que le agradecemos, de dirigirnos la siguiente carta:

Señor Director de EL ANCOR.
Presente

Muy señor mío: Al participar á V. que he tomado posesión del Juzgado de primera instancia y de instrucción de esta capital, me complazco en indicarle que he ordenado se faciliten á la prensa, aquellas noticias que no pueden causar perjuicio á la buena marcha de la administración de justicia; hallándome dispuesto á corregir las deficiencias que se me indiquen, dignas de correctivo.

Mi despacho queda desde luego abierto al público en general y á los litigantes, quienes para llegar hasta mí, para esponer sus quejas ó sus dudas, no necesitarán tarjetas de presentación ni cartas recomendatorias.

Aprovecha esta ocasión para reiterar á V. el testimonio de su consideración y aprecio, SS. q. b. s. m.

F. AUGUSTO CORRAL

23 Marzo 97.

Predicar en desierto.—Aunque suponemos que no ha de ser atendida nuestra súplica, rogamos á los carniceros: que en el corte de los huesos se valgan de la sierra en vez de emplear el hacha, para evitar que se introduzcan en la carne que despachan puntagudos fragmentos de huesos, desprendidos en el momento del corte, que después acarician que es un gusto las muelas de los que, teniendo Bala, pueden comer carne, por no referirnos más que al santo tiempo en que nos encontramos, aunque el mal es de todas las épocas.

Circular.—Por el Fiscal interino, Sr. Roberto de Santa Cruz, se ha dirigido una á los Fiscales municipales, dándoles instrucciones sobre consultas de Fieles contrastes con motivo de las denuncias que se ven obligados á entablar ante los Jueces municipales contra muchos comerciantes é industriales por infracciones que á menudo se vienen cometiendo.

Por falta de oficiales subalternos.—Atendiendo á la necesidad que hay de estos oficiales para las atenciones de Cuba y Filipinas, podrán aspirar al empleo de 2.º teniente de la escala de reserva retribuida del Arma ó Cuerpo de su procedencia, para servir en Ultramar, los sargentos del Ejército y sus asimilados que lo hayan sido también en filas, siempre que, á más de reunir las condiciones precisas para desempeñar tal cargo, cuenten con 7 años de servicio activo día por día y en el ejercicio del empleo de sargento, 5 de ellos.

Para Barcelona.—Salieron ayer por la tarde D. Benigno Palos, y D. Roque Carnicer.

Brujas y tontos.—Se nos dice que en la calle de la Ribera engaña á los inexpertos una adivinadora, haciéndoles creer que sabe profetizar lo que ha de acontecerles.

Lo que trasladamos, con el debido respeto, al Sr. Barón de Aloahali, no dudando dará las oportunas órdenes para corregir el abuso.

Disposición.—Se ha dispuesto que regrese á la Península el teniente de Infantería D. Luis Lacy Viquera, actualmente en Filipinas.

Obras.—Las efectuadas por cuenta del Ayuntamiento de esta ciudad durante la semana anterior al 1.º del actual importaron 495 pesetas 7 céntimos.

Nacimientos y defunciones.—A 26 ascendieron los primeros y á 8 las segundas, según las notas de los registros verificadas en el Juzgado municipal del distrito de la Catedral durante la tercera decena del mes de Febrero último.

Denuncia.—La Guardia civil de S. Antonio (Ibiza) da cuenta de haber denunciado á dos individuos que llevaban armas prohibidas.

Detenciones.—La Guardia civil de S. Juan ha detenidos á dos sujetos por heridas causadas á otro. Y la de Santafy ha hecho lo propio con cuatro individuos que habían cometido igual falta.

TELEGRAMAS

De Filipinas

Madrid 24 á las 1'10 m.

Un telegrama oficial de Manila dice que en los pueblos de Batan y Calivo apareció una partida sin armas de fuego mandada por el cabecilla Castillo. Enviáronse guardias civiles, los cuales mataron á Castillo y dispersaron á la partida.

En las operaciones practicadas en Pinac y Candaba matamos 28 rebeldes; nosotros tuvimos al teniente Miralau y un soldado heridos.

En la cabecera de Bulacan se han presentado 102 insurrectos.

Faltan 80 individuos de los 400 que marcharon á la rebelión.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 21.—Varones 3.—Hembras 1.

Matrimonios

Día 21.—Ninguno.

Defunciones

Día 23
Sebastián Romaguera Canals, casado, de 61 años, calle del Call, de apoplejía.
Tomás Martí Colomina, de 3 años, calle de la Herrería, de difteria.
Catalina Ramón Riera, de 55 años, calle del Rosario, de pulmonía.

Hospital civil

Día 23
Movimiento de enfermos.—Entradas, 4: 1 varón y 3 hembras.—Altas, 2 varones.—Defunciones ninguna.

Matadero

Reses sacrificadas para el abasto público
Día 23
Bueyes, 0.—Vacas, 7.—Terros, 0.—Novillos 0.—Terneras, 0.—Carneros, 0.—Ovejas, 0.—Borregos, 3.—Corderos 83.—Cabras, 0.—Cegajos, 0.—Cabrillos, 0.—Cerdos, 1.—Cerdas, 0.—Lechonas, 1.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 24 Marzo—9 mañana

Barómetro 65'6 mm.
Termómetro seco 19'4 gradcs.
Id. húmedo 14'6 »
Máxima en 24 horas 23'2 »
Mínima en 24 horas 10'8 »
Reflector 8'6 »
Dirección del viento N. E.
Fuerza del viento sobre un metro cuadrado 2'4 »
Pluviómetro 0'00 »
Evaporómetro 4'2 »
Higrometro 6'2 »
Ascenso del barómetro en 24 horas 0'0 mm.
Descenso del barómetro en 24 horas 1'1

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 10 de Octubre de 1896.

SALIDAS

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7⁵⁵ mañana, 2 y 5 tarde.
De Palma á Inca: 1⁴⁵ tarde.
De La Puebla á Palma: 7⁴², 11⁴⁵ mañana y 5⁴⁵ tarde.
De Manacor á Palma: 6⁴⁵, 11³⁰ mañana y 5³⁰ tarde.
De Inca á Palma: á las 6⁴⁰ mañana.

LLEGADAS

A Palma: 7⁵², 9⁴⁵ mañana, 2 tarde y 8 noche.
A Manacor: 10²⁵ mañana, 4³⁰ y 7³⁰ tarde.
A La Puebla: 10 mañana, 4³ y 7¹⁹ tarde.
A Inca: 2³⁴ tarde.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (vía Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (vía Alcudia).
Jueves, ninguna.
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (vía de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (vía de Sóller); y de Mahón (vía de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.

Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).

Jueves, diez mañana, de Barcelona (vía de Alcudia).

Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.

Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).

Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llegada
Andraitx...	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó...	Pelaires 98	2	7
Capdellá...	Santaclia	2	8
Calviá...	Santaclia	2	8
Esporlas...	P. del Olivar	2	9
Establiments...	P. del Olivar	2	9
Estallenchs...	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar...	P. del Olivar	2	9
Puigpuñent...	P. del Olivar	2	9
Valldemosa...	S. Miguel, 84	2	8
Deyá...	S. Miguel, 84	2	8
Sóller...	S. Miguel, 84	2	8
Buñola...	S. Miguel, 80	2	8
Lluchmayor...	Bauló, 6	2	8 30
Santañy...	Bauló, 6	2	8 30
Campos...	Bauló, 6	2	8 30
Sansellas...	P. de S. Antonio	2	8 30
Sta. Eugenia...	P. de S. Antonio	2	8 30
Felanitx...	Mercadal, 43	2	6 m.
Algaida...	Mercadal, 43	2	6
Montuiri...	Mercadal, 43	2	6
Porreras...	Mercadal, 43	2	6

RONDAYES MALLORQUINES

D' EN

JORDI DES RECÓ

(ANTONI M. ALCOVER, PRE.)

Acaba de publicarse el tom II.

Se ven al preu de DUES PESSETES.

Punts ahont en venen: Llibrería de D. Felip Guasp.—Llibrería de D. Juan Palou.—Llibrería del Sres. Amengual y Muntaner.—Llibrería de D. Bartomeu Fran, Manacor.—Imprenta de D. Bartomeu Reus, Felanitx.

En preparació: el tom III. Comensará á sortir, si Deu ho vol y María, dins l' Octubre qui ve.

Advertencia: Se fa á sebre á los suscriptors que no son anats á recullir els quaderns del tom II, que si hi van abans de qu' estigan cosits tots els exemplars de la tirada, se'n porán dur el tom sense cosir per SIS REALS. Punts ahont trobarán el tom II axí: Imprenta dels germans Sanjuan, carrer del San Cristó, devora Santa Eulalia.—Llibrería de D. Felip Guasp.—Llibrería de D. Juan Palou.

ORNAMENTOS

SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

VIAJE DE RECREO

á las maravillosas

Cuevas del DRACH

TÉRMINO DE MANACOR

—Ida y vuelta el mismo día—

Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7⁵⁰ pesetas. Por cada persona de aumento 1⁵⁰.

El guía de las Cuevas, vive calle de Artá, número 31, en Manacor.

APROVECHAD LA OCASIÓN**ORO**

PRIMA LA MÁS GRANDE CONOCIDA

Onzas, medias onzas, Alfonsinas y demás monedas de oro, se desean adquirir con muy buena prima.

Calle de San Miguel, 44, principal

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS**SE CONFECCIONAN**

en el establecimiento de este periódico con la mayor prontitud, gusto y economía posibles en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

¡FUERA ANEMIAS!

Las enfermedades más generalizadas hoy día en la juventud, muchas veces producidas por el desequilibrio entre la edad y el crecimiento, especialmente en las mujeres, son la *Anemia* y *Clorosis*.

Las Píldoras Reconstituyentes Pons no tan solo las cura radicalmente, sino que también producen efectos marcadísimos en la regularización de los monstruos, calmando á la vez los dolores que acompañan. Probadlas y os convenceréis.

Jarabe Fosfo-Glicérico Pons Remedio muy eficaz para combatir la *Neurastenia*, *Fosfaturia*, *Albuminuria*, *Convalecencia* y en general todas aquellas enfermedades en que el sistema nervioso necesite una poderosa aceleración para la nutrición de todos los órganos. Así lo patentizan todos los médicos que han sometido á la observación y á la esperiencia, el ácido fosfo-glicérico, ya solo, ya combinado.

Intermitentes! sorprenden los resultados y las curas radicales de toda clase de calenturas intermitentes, ya sean cotidianas, tercianas como cuartanas, que se obtienen con las **PÍLDORAS Y GOTAS FEBRIFUGAS PONS**.

No os dejéis de tomarlas si os queréis ver libres de tal dolencia, ya que ni siquiera en un solo caso han dejado de producir la apetecida curación.

Vino Yodo-tánico Pons Nadie puede poner en duda las excelentes propiedades del yodo y aun más, combinado con el tánico, porque resulta más asimilable, así es, que nuestro vino es infaliblemente recomendado en las enfermedades *Escrofulosas*, *Cutáneas*, *Tuberculosas*, *Linfáticas*, *Bronquiales*, etc., etc. Aumenta el apetito, restablece las fuerzas á los convalecientes y devuelve el color á las personas cloróticas. También se prepara el **VINO YODO-TÁNICO FOSFATADO**.

Vino de Hemoglobina Pons Siendo un problema difícil la disolución de la Hemoglobina en los vinos, muchísimos de los que circulan hoy día no tienen apenas hemoglobina en disolución y á veces solo el nombre; nosotros, por un procedimiento especial, hemos hallado su verdadera solubilidad. Es el regenerador de la sangre por excelencia, puesto que la hemoglobina es el único cuerpo ferruginoso que se halla contenido en dicha sangre.

Jarabe de Hipofosfitos Pons El mejor sustituto del aceite de hígado de bacalao, lo recomendamos eficazmente á todas las personas en que sus respectivos estómagos no puedan tolerar ni dicho aceite ni sus emulsiones.

DEPOSITOS.—General farmacia del autor **MURO DE MALLORCA**. En Palma, farmacia de las Copiñas y J. Valenzuela. Encuéntrase en todas las buenas farmacias.

ANUNCIO

Los periódicos *La Unión Republicana*, *El Diario de Palma* y *EL ANCOR*, publican los anuncios en la cuarta plana á los precios siguientes:

Los anuncios oficiales de sociedades y de interés particular á «un céntimo de peseta» por palabra.

Los que exijan mayor tamaño de letra ó usen *clichés* satisfarán á proporcion del número de palabras que ocupen.

Los de defunción ó funeral tamaño ordinario «dos pesetas» y los mayores proporcionalmente.

Por el reparto de hojas volantes ó de anuncios «cinco pesetas» por periódico.

El anunciante podrá elegir el periódico ó periódicos en que se desee se publiquen los anuncios.

Los anuncios indicados para los periódicos se admitirán en la librería de D. Felipe Guasp, calle de Morey, núm. 6.

SACRÍLEGOS Y TRAIADORES

LA MASONERÍA CONTRA LA IGLESIA Y CONTRA ESPAÑA

POR

E. REIG

Este interesante opúsculo consta de un centenar de páginas y se vende al módico precio de 15 céntimos de peseta cada ejemplar en todas las librerías de Palma.
Todo el producto de la venta de dicho folleto se destina á propaganda antimasonica.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Solar y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1⁵⁰.
DE COLADA (*La Gramática en leña*)—Estudios gramaticales. Ptas. 1. 25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.